

庆祝建党 100 周年文艺汇演掠影



编委会

主编：袁蓉怡
副主编：李芦
编委：陈冬智
责任编辑：吕

上海生研院

Shanghai Institute for Biomedical and Pharmaceutical Technologies



上海市生物医药技术研究院 主办

2021年6月30日 (内部交流)
第3期 总第101期



市科技党委副书记陈龙大会讲话场景

奋斗百年路 迈向新征程

上海生研院庆祝中国共产党成立100周年党建总结表彰大会暨文艺汇演隆重举行



纪念建党100周年 暨党建总结表彰大会

中共上海市生物医药技术研究院委员会

2021年6月30日

为庆祝中国共产党成立100周年，展现上海生研院“凝心聚力庆华诞，乘风破浪开新局”的新面貌，6月29日，“奋斗百年路，迈向新征程”——上海生研院庆祝中国共产党成立100周年党建总结表彰大会暨文艺汇演在上海泰坦科技报告厅隆重举行。此次活动共分“使命在肩·致敬初心”“在党50年·致敬光荣”“红歌唱响·致敬百年”三个篇章。

市科技工作党委副书记陈龙出席并作重要讲话。陈龙同志指出，在生研院改革重组再出发的元年，院领导班子努力发挥党建引领，积极推进改革重组，带领大家开展了系列工作，取得了积极的

成效，同时，生研院党员干部职工身上也展现出了开拓进取的担当精神和实干笃行的踏实作风，让大家看到了积极向上的精神面貌和发展态势；接下来要以“咬定青山不放松”的韧劲，持续抓好政治引领；以“万水千山只等闲”的冲劲，

推进完成改革重组；以“敢教日月换新天”的干劲，党员群众近300名同志见证了这一加快推动事业发展的时刻。

会上，生研院党委书记、副院长刘海峰作“七一”年度工作总结报告，总结了一年来的党委带领广大党员干部职工深入学习，积极进取，勇创佳绩的年度工作情况。院长、党委副书记傅大煦主持会议并向与会党员致以节日祝贺。

大会举行了庄重的“光荣在党50年”纪念章颁发仪式，向14名老党员颁发了荣誉奖章，以表彰他们作为广大党员尤其是年轻党员的

标杆和楷模，为党和人民的事业贡献了自己毕生的智慧和力量。与会党员群众近300名同志见证了这一加快推动事业发展的时刻。

大会还对生研院“优秀共产党员”“优秀党务工作者”“先进支部”“三八红旗手”“优秀群工干部”和“优秀团员”进行了表彰，并颁发了荣誉证书。获奖代表还先后发言，分享心得体会和成长历程。

表彰会后，生研院200多名同志以院区、群团、统战团体和支部为单位，紧扣“奋斗百年路，迈向新征程”主题，以歌曲、舞蹈、朗诵、情景剧等形式，呈现了一台自编自演、丰富多彩的文艺节目，隆重而简朴地向中国共产党建党百年致敬，展现生研院蓬勃向上的重组整合新面貌。

(党办) ■



“光荣在党50年”纪念章

范祥本、钱耀贤、邵大森、吕剑华
徐万祥、陈梅英、王正香



“两优一先”颁奖

优秀党务工作者：
施臻、朱雪伟、余丽宁
唐慧芳、戴秋勉

先进党支部：
毛强、邵

学党史 践精神 促发展 上海生研院党委召开党史学习教育专题汇报会

在党的百年华诞来临之际，在上海生研院党史学习教育及改革重组工作深入推进之时，生研院党委于6月25日召开专题汇报会，向市科技工作党委党史学习教育第三巡回指导组汇报党史学习教育情况。市科技工作党委副书记

王宇及市科技工作党委第三巡回指导组有关领导、生研院党史学习教育领导小组全体成员出席。会议由生研院院长、党委副书记傅大煦主持。

会上，生研院党委书记、副院长刘海峰从强化思想引领、提供坚强组织

保障，深化学思践悟、开展学习教育活动，坚持实干笃行、凝心聚力办实事，围绕建党百年、当好党史“宣传员”四个方面专题汇报生研院党史学习教育开展情况。

市科技工作党委第三巡回指导组肯定了生研院

党史学习教育的成果，认为生研院党委在党史学习教育的开展上组织、推动有力，院党委和各支部上下联动，结合实际发挥特色；党史学习教育和实践联系紧密，思想、队伍统一整齐；生研院改革重组初见成效，精神面貌振奋高昂。

王宇副书记在讲话中对生研院发展提出两点要求：一是进一步加快班子

融合团结、加快原三家单位文化融合，通过干部选配任用、重大决策部署让重组产生新的向上的朝气；二是明确生研院定位，通过差异化定位、关键技术聚焦，加快发展，“谋定而快动”，促进和推动全市科技创新事业。

生研院党史学习教育办公室相关同志参加会议。(党办) ■

国家科技部外国专家服务司领导来上海生研院调研

6月3日，国家科技部外国专家服务司副司长李昕来上海生研院调研，我院全体领导班子成员、复旦大学上海医学院交流办主任许虹扬出席，院有关职能部门负责人参加。会议由党委书记刘海峰主持。

刘海峰书记首先对李昕副司长的到来表示热烈欢迎，并介绍了生研院成立的背景、相关单位整合推进情况。副院长袁伟详

介绍了生研院原三家单位历史上重要的国际合作成果及现状。宾主双方就国际人才引进政策、国际合作平台的参与等展开深入的交流和研讨。

李昕副司长介绍新冠疫情下国际人才工作形势、国际合作与交流的新模式等有关情况，并就如何抓住“一带一路”国家战略和众多国际合作专项的实施找准下一步工作方向和重点给出专业性的指导和

意见。会上，院长傅大煦表示，科研院所的发展离不开人才，既要做好人才培养，也要做好人才特别是国际高端人才的引进，在此希望能够得到上级有关部委的大力支持。刘海峰书记对李昕副司长的调研指导深表感谢，他认为生研院身处上海市“生物医药”重点发展领域，一定要争取更多的上级支持，深挖资源、发挥特长，利



用好原有三家单位的学科交叉优势，加快产学研融合，加速成果转化进程，在生物医药领域谋求更长足的发展。

(办公室) ■



6月22日，上海市政协副主席、农工党上海市委专职副主委陈芳源一行9人来上海生研院调研。院长傅大煦，党委副书记王震，副院长王健、黄薇、王涤松出席。会议由傅大煦院长主持。

傅大煦院长首先对陈芳源一行的到来表示热烈欢迎。王健副院长介绍了生研院成立的背景、原三家单位的情况、“十三五”期间取得的成绩和生研院成立后的主要任务。宾主双方就加强科研合作、加快成果转化及推动发展统战工作展开深入的交流和研讨。

陈芳源副主委介绍了农工党大健康领域的优势资源及政策支持等有关情况，并就未来与生研院在科学研究、成果转化等方面的合作及如何更好地发挥农工党大健康作用提出倡议。会上，傅大煦院长也就生研院未来发展方向作了阐释，并希望能与农工党在精准医学、成果转化、临床服务方面加强合作，互惠共赢，取得成绩。

生研院农工党党员及有关同志参加了调研。

(党办) ■

强化意识 筑牢防线 上海生研院召开安全稳定工作会议

为迎接建党100周年，深入排查各类隐患，补齐安全稳定工作的短板和薄弱环节，营造安全生产环境，6月24日，上海生研院分别在斜土路院区、碧波路院区、科苑路院区召开安全稳定工作会议。党委书记刘海峰、院长傅大煦、党委副书记王震、副院长袁伟出席。会议由袁伟副院长主持。

会上袁伟副院长传达了市科技党委安全稳定专题工作会议精神，就贯彻落实会议有关精神进行了安排部署，强调要增强政治敏感性，做好疫情常态化管理，强化传统安全防控能力。

随后，各院区安全分管负

责人结合属地实际情况，从“安全生产”“信访维稳”“国家安全”“生物安全”“意识形态”“保密”等多个角度详细汇报了近年来安全稳定工作的总体情况、存在的问题以及今后的工作打算。在听取安全稳定工作情况汇报后，院领导分别实地调研和查看了有关实验室、危化品存放点及租赁单位等重点部位和场所。

傅大煦院长对安全生产、实验室安全、网络信息安全、租赁户管理等方面作出指示，并要求切实加强安全教育，层层压实安全责任，做到“纵向到底、横向到边”，加强风险防控评估，全

力排查安全隐患，强调安全工作无小事，各院区绷紧一根弦，共同筑牢生研院安全生产防线。

刘海峰书记指出，安全工作需坚持结果导向、问题导向、政策导向和过程导向，处理好统一管理、因地制宜、制度与执行、自主与合作、人防与技防等的关系；各院区要加强沟通，强化制度整合与执行监督；要求做好源头管控、防微杜渐，抓好建章立制、责任落实，增强技术管控，进一步推进安全治理能力现代化；号召生研院上下一心、严格执行、落到实处、注重细节、平稳推进，用实际行动为建党100周年营造良好安全环境。

各院区安全分管领导及有关部门负责同志参加了会议。

(办公室) ■

上海生研院召开学习“习近平总书记在两院院士大会和中国科协全国代表大会上的讲话”暨生研院“十四五”科技发展规划编制工作座谈会

6月1日，上海生研院召开学习“习近平总书记在两院院士大会和中国科协全国代表大会上的讲话”暨生研院“十四五”科技发展规划编制工作座谈会。院长傅大煦，副院长王健、黄薇出席，部分科研人员参加。会议由傅大煦院长主持。

会上，黄薇副院长带领学习习近平总书记在两院院士大会和中国科协全国代表大会上的讲话。王健副院长介绍“十四五”科技发展

规划(初稿)主要内容和下一步规划编制工作打算，并对研究组组长提出的意见和建议予以回应。与会人员对目前科研工作中碰到的困难进行沟通交流。

最后，傅大煦院长就如何将学习习近平总书记讲话精神与生研院科技创新发展工作相结合提出四点意见：一是生研院的科技创新发展要在国家和上海市的战略高度，从上海市科创中心建设的角度进行全面谋划和布局；二是提

高生研院机构整体效能，充分融合和有效组织各研究部门，发挥机构整体优势，形成特色生物医药机构，各部门各研究组都要参与到改革和发展的过程中来，为生研院的发展出一份力；三是创新和探索科研生态体制机制，给科研人员松绑，让科研人员心无旁骛搞科研；四是加快生研院人才高地的建设，进一步开放合作，引进人才为我所用。

(科技部) ■

交流分享守初心 学史力行促发展

上海生研院召开第二季度支部书记例会暨中共一大会址纪念馆新馆参观活动

「党史」学习教育专栏

为进一步推动上海生研院各支部党史学习教育深入开展，引导党员干部坚定理想信念、锤炼党性修养、强化使命担当、以优异成绩献礼党的百年华诞，6月9日，生研院围绕党史学习教育有关工作，召开第二季度支部书记例会。此次例会共分为“党史集体学习”“交流分享促进”以及“实地教育参观”三个板块。

党委书记、副院长刘海峰在会上指出，二季度以来，各党支部均围绕党史学习教育工作要求，结合支部实际，组织开展了内容丰富、形式多样、各具特色的党员教育活动，取得了一定的党史学习教育成效，并对党建工作创新进行了积极的探索。接下来，院党委和各支部要进一步加强党建工作标准化、规范化建设，一方面要形成可复制、可推广的经验和模式，另一方面要强调党务业务深度融合、相互促进，建立和展现各自的党建特色；要深入思考、切实处理好“改革与发展”“传承与创新”之间的关系，加强引导支部党员学思践悟、弄懂学深，奋力营造实干笃行、和谐融洽、风清气正的干事创业氛围；要进一步发



挥好支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，在开拓创新、攻坚克难上做好排头兵、先行者，自觉主动带领身边群众为上海生物医药领域发展贡献更大力量。

在“党史集体学习”板块，院党委副书记、纪委书记王震，副院长、党委委员王健分别带领学习了习近平总书记《学好“四史”永葆初心、永担使命》《用好红色资源，传承好红色基因，把红色江山世世代代传下去》讲话原文以及习近平总书记在广西考察期间重要讲话精神；通过读原文、悟思想，与会

同志进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想理论精髓以及党的百年历史中蕴含的精神实质的理解和感悟。

在会议的“交流分享促进”板块，党办负责同志通报了近期党史学习教育情况并布置下一阶段重点工作，各支部书记均结合会议主题和工作实际，分享、汇

报了第二季度支部党史学习教育情况以及开展的主要工作。此外，会议还通报了生研院重组整合工作的主要阶段性进展和后续计划。

会后，与会同志一同前往中共一大会址纪念馆新馆开展党史学习教育实地教育，瞻仰党的初心始发地，感悟老一辈中国共产党人的初心使命。（党办）■

学史明鉴 砥砺前行 做政治上的明白人

上海生研院党委书记刘海峰为生研院全体党员群众上党课



第一颗原子弹和氢弹
“文化大革命”
重返联合国
“洋跃进”

赶超”的精神，在当前生研院的事业中，处理好改革、发展、稳定的关系，兼顾公平和效率，深入改革与创新，用实际行动做好排头兵和先行者。

通过这堂党课，在座的同志认识到，要学史明鉴、砥砺前行，做政治上的明白人，更要联结历史、奋勇向前，助力事业

为了深入推进生研院党史学习教育，以史为鉴、汲取动力、不忘初心、攻坚克难推进事业又好又快发展，上海生研院党委书记、副院长刘海峰于6月4日为全体党员群众上了主题为“学史明鉴、砥砺前行，做政治上的明白人”的党史学习教育课。

党课内容分党史回顾、重要历史机遇期、严峻挑战、增强辨别力、信心与定力、实干兴邦六个部分。刘海峰书记纵览党史、对比中外、引经据典，以平实的语言用数据、用事实告诉各位党员和群众要学好历史、明辨是非、增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，并且要善于抓住机遇，勇于迎接挑战，秉承“山海铁火”“比学

新发展。

因生研院现阶段分多个院区办公，为了方便党员群众听课，党课采用现场授课、线上直播的多会场互联的形式开展。生研院毒理党支部、家编党支部、基因中心党支部、生信中心党支部及其他支部党员、入党积极分子、群众近百人通过现场和线上的方式参加了本次党课学习。（党办）■



开展纪念建党100周年主题党日活动
上海生研院生信中心党支部
学党史 谋发展

为深入开展党史学习教育活动，全面提高上海生研院生物信息技术研究中心（以下简称“生信中心”）党员干部的政治素质和党性修养，促进党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，6月16日，生信中心党支部开展纪念建党100周年主题党日活动，邀请副院长王涤松作题为《学党史、谋发展》的专题党课。

王涤松副院长以“深入学习解读习近平《论中国共产党历史》重要篇幅”为主题，从“为什么说学习党史、国史是必修课”“如何认识党的历史、新中国的历史”“如何坚持和发展中国特色社会主义”“谋发展”四个方面剖析《论中国共产党历史》，深刻阐述开展党史学习教育的意义和重要性，全面介绍开展党史学习教育的主要内容和重点任务。

随后，王涤松副院长就下一步如何在多组学和计算结构方法研发及其在肿瘤信息学和免疫信息学的应用、肝癌肿瘤微环境细胞交互事件改变单细胞转录和多发性骨髓瘤肠道微生物宏基因等学科建设上谋发展，与党员同志展开交流，号召广大党员群众通过学党史、悟思想、办实事、开新局，奋力推动科研水平高质量发展。

今后，支部将继续持续深入开展党史学习教育，汲取前行力量，坚定初心使命，切实将理论学习收获转化为工作的动力和成效，以优异成绩迎接建党100周年。

生信中心党支部全体党员、无党派人士等共13人参加本次党课。（生信支部）■